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ВИКОРИСТАННЯ НЕЙРОІГОР У 

ВЗАЄМОДІЇ З ДІТЬМИ ДОШКІЛЬНОГО 

ВІКУ: ТЕОРЕТИЧНИЙ АСПЕКТ 

 
Шинкар Тетяна Юріївна  

кандидат педагогічних наук, старший викладач 

кафедри дошкільної освіти Факультету педагогічної освіти, 

Київський столичний університет імені Бориса Грінченка, Україна 
 

Наливайко Мар’яна Володимирівна 

здобувач вищої освіти Факультету педагогічної освіти, 

Київський столичний університет імені Бориса Грінченка, Україна 

 

Поняття «нейрогра» почали використовувати з розвитком нейронаук у 

другій половині XX ст. Залежно від сфери суспільства та контексту він має 

декілька значень. Розвиток нейронауки поширився, практично, в усі сфери 

суспільного життя. Досягнення нейронауки використовуються не тільки в 

медицині, психології та педагогіки, а і у військовій справі, соціальних науках та 

маркетингу, робототехніці, кібернетиці тощо. 

Нейронаука досліджує та оцінює нервову систему або систему нервовмх 

клітин, так званих нейронів у людини. Нейронаука нерозривно пов'язана зі 

структурою та функціями мозку. Прикметно, що частина мозку, яка обробляє 

рухи тіла, тісно пов'язана з частиною, що відповідає за отримання нових знань. 

Тобто, коли діти активні, відбувається стимулюються нейронів, які сприяють 

отримання та кращого засвоєння інформації [3]. 

Піраміда нейронної зрілості запропонована Вільямсом та 

Шеленбергером свідчить, що не можливо повноцінно мислити, не пройшовши 

певних етапів, пов'язаних із розвитком саме у ранньому віці. Вчені доводять, 

що сенсорна система є першим етапом, який необхідно активувати через 

стимуляцію, щоб перейти до другого етапу (сенсомоторні навички), потім – до 

третього етапу (перцептивно-моторний розвиток) і четвертого етапу 

(формування пізнавальних здібностей). Якщо кожен етап отримує відповідну 

стимуляцію – розвивається мислення. Проте, часто густо, у сучасному світі, 

через бажання досягти результату швидко зазначені етапи часто нівелюються, 

стимуляція застосовується випадково, без належного розуміння, що 

призводить до того, що багато частин мозку, які мають бути підготовлені для 

підтримки виконавчих функцій, залишаються непідготовленими [3]. 

Переважна більшість наукових досліджень щодо використання нейроігор 

у взаємодії з дітьми дошкільного віку пов’язана з корекційною педагогікою. 
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Проте, педагоги та батьки можуть викоритовувати знання з нейронауки для 

розвитку дітей дошкільного віку. Використовуючи сучасні засоби, зокрема, 

нейроігори – створюються сприятливі умови для гармонійного всебічного 

розвитку дитини. Гра є одним із засобів створення безпечного середовища, що 

мотивує до самостійної діяльності, даючи дитині, шляхом спроб і помилок, змогу 

експериментувати, приймати власні рішення. Нейронаука доводить, що 

активна участь у грі покращує пам'ять і сприяє формуванню нейронних зв’язків, 

які є важливими для загального процесу пізнання та розвитку дитини. 

Створення нейронних зав’язків сприяють здатності бачити ситуацію з різних 

кутів, розвивати креативність і наполегливість [1]. Активація цих зав’язків 

сприяє підготовці мозку дитини до подальшого розвитку [2]. 

Нейроігри спрямовані на різностороннє тренування мозку, сприяють 

зміцненню міжпівкульних зв'язків та злагодженій діяльність обох півкуль мозку, 

таким чином, формуються нові нейронні зв'язки, що сприяє розвитку мислення, 

мовлення, пам'яті, уваги [4, 5]. Зазначені процеси підвищують здатність 

контролювати свої емоції та дії, протидіяти стресу та емоційним 

навантаженням, тобто – стають невід’ємною умовою сьогодення для 

збереження ментального здоров’я. 

Нейроігри також впливають на розвиток дрібної моторики, яка, в свою 

чергу, тісно пов'язана із мовленнєвою діяльністю. Зони мозку, які відповідають 

за мовлення розміщені поруч з моторними центрами рук. Таким чином, 

одночасні рухи пальцями, під час гри, сприяють мовленнєвому розвитку дітей 

[5]. Рухова активність є основою для повноцінного розвитку усіх здібностей 

дитини. Уміння виконувати чіткі та контрольовані рухи руками, є фундаментом 

для різних видів діяльності. Дрібна моторика – це поєднання злагодженої 

роботи нервової, м’язової та кісткової систем, що у взаємодії із зором забезпечує 

здатність виконання точних та дрібних рухів пальцями рук і ніг. Дрібна 

моторика вважається одним із ключових показників розвитку дитини [6]. 

Прикметно, що півкулі головного мозку контролюють рухи протилежних сторін 

тіла: права півкуля керує лівою стороною, а ліва – правою. Виконуючи вправи 

обома руками одночасно, відбувається стимуляція взаємозв'язку між півкулями 

головного мозку. При збалансованій роботі мозку дитини – позитивний вплив 

здійсюється не лише на загальний стан її організму, а і на розумові здібності, є 

основою розвитку інтелекту, комунікативної та емоційно-вольової сфер. 

Нейроігри повинні базуватися на сучасних наукових знаннях та 

досягненнях у галузі нейропсихології та нейропедагогіки. Організація 

нейроігор має включати в себе індивідуальний підхід, інтерактивність, наукову 

обґрунтованість та практичну спрямованість. Врахування індивідуальних 

особливостей кожної дитини, її здібностей, інтересів та рівня розвитку дозволяє 

адаптувати гру під конкретні потреби дитини і досягти максимального  

ефекту. Також дуже важливо, щоб ігри були спрямовані на практичне 

застосування знань та навичок, що допоможе дітям легше засвоювати нову 

інформацію [7]. 

Науковцями Е. Панасенко та С. Березкою запропоновано класифікацію 

нейроігр за різними критеріями: за способом взаємодії (інтерактивні, 

комп’ютерні, за формою гри (ігрові прийоми, онлайн-ігри) [8]. 
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Під час опановування нових ігор та вправ слід дотримуватися важливих 

педагогічних умов: враховувати загально-дидактичні принципи (системність, 

відповідність віковим особливостям дитини, поступовий перехід від простого 

до складнішого тощо); уникати перевантаження; починати з повільного темпу і 

поступово його збільшувати; забезпечити належний рівень навантаження для 

дитини; діти спершу виконують вправи наслідуючи приклад педагога та 

отримуючи його пояснення, згодом – лише керуючись інструкцією, а потім – за 

поданою назвою [9]. 

Таким чином, нейроігри стимулюють різні ділянки мозку, розвиваючи 

пам’ять, увагу, мислення, мовлення, дрібну моторику та координацію рухів. Під 

час нейроігор підвищується інтерес до пізнання навколишнього світу, 

полегшити реакцію організму на стресові ситуації, допомагають дітям 

розслабитися. Нейроігри можна адаптувати до індивідуальних потреб кожної 

дитини, що дозволяє враховувати її темпи розвитку та особливості. 

Використання нейроігор у повсякденній взаємодії з дітьми дошкільного віку 

сприяє не лише інтелектуальному розвитку, але й формуванню гармонійної 

особистості відповідно до викликів сьогодення. 
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